

**2** CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÖZLETKEKBEN:

**Montreal Que.**  
HARTMAN'S Stationery Store  
1463 St. Lawrence Blvd.  
Könyvek, folyóiratok, újságok.  
Író és papírárak.

ALEX A. KELEN  
1464 City Hall Ave.  
Pénzkiállítás — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közjegyzői ügyek

CHERRY D. SZABÓ  
14 Ontario St. East.  
Püsz és csemogételek.  
Külföldi posták

**Toronto Ont.**  
UKRAINIAN BOOKSELLERS  
324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE  
397 Queen St. West

**Hamilton, Ont.**  
ALEX A. KELEN LIMITED  
Hidra — 244 James Street North.  
Pénzkiállítás — Bevándorlási engedélyek — Ohazai árucikkek nagyban és Jogi és közjegyzői ügyek.

**Kitchener Ont.**  
S. JAROSZ  
334 King St. West.  
Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigarettá dohány

**Winnipeg, Man.**  
SATURN IMPORTING CO.  
Higgins Ave. a C.M.R. szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA  
700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ  
372 Main Street.  
Pénzkiállítás, hajjegyek, bevándorlási engedélyek

**Melville Sask.**  
SIPOS GYÖRGY  
a Market-tel szemben.

**Lethbridge Alta.**  
SZARKA JÓZSEF  
406 — 4th Ave. South  
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

**Edmonton Alta.**  
LUKACS LAJOS  
10619—96th St.  
Telepítési iroda — Pénzkiállítás

**Dr. J. A. BURSTEIN**  
a winniepei magyarok fogorvosa  
Rendelője nyitva esténként, szavatolt fájdalomcsillapító huzás, szakaszorvosi fogtömés, műfogorok.  
682½ Main St. WINNIPEG, MAN.

**Magyar Patika**  
Mindenféle orvosságok és Drug Store tárgyak kaphatók. Írja baját magyarul.  
MASSIG'S DRUG STORE  
BOX: 124 REGINA, SASK.

**VALÓDI „VULKÁN” KASZA**  
28 inch hosszú \$2.25 — 32 inch hosszú \$2.50  
HAZAI kapható kiváló acébból, azonnali szállításra: No. 2 nagyalaku lekerített 600 darabja \$1.75, No. 4 nagyalaku négyzetletes darabja \$1.75 No. 5. Iró kupa 2½ font darabja \$2.50. — A pénz kézbevétele napján feladjuk, a szállítást mi fizetjük. Kijelentésére erre a címre:  
DANUBIA CO.  
648 Main Street, Winnipeg, Man.

**SZÜLŐFÖLDÜNKKRE CUNARD TÁRSASÁGGAL!**  
Utazunk a hírneves Cunard hajók egyikével Kanadából. Nagyon kényelmes ellátás, bőszéges táplálkozás, kiszolgálás és szórakoztatás, úgy, hogy az utazás biztosan kellemes.  
A Cunard harmadik osztálya mérsékelt áru. Jegyeket árúsítunk Európa főbb városaiba közvetlenül.  
Érdeklődjen a helybeli ügynökknél, vagy írjon saját anyanyelvén.  
The Cunard Steam Ship Co. Limited  
279 Main Street (Tel. 94-266) Winnipeg, Man.

**Bicskázta a barnaingesek Winnipegen**

Számtalan alkalommal előtűnik már azokat, akik a munkanéveltség miatt elkieseredett tömegeket félrevezetve, szélsőséges elvek hangoztatásával és erőszak árán akarják kigyógyítani a világot mélyen gyökerező gazdasági és társadalmi bajjaiból. E téren egy kalap alá esnek a bolsevikok azokkal, akik különböző színű ingek és nyakendők viselésének csodálatos erőt tulajdonítanak, valamint az úres szószátyárokodásból és feleslezből fakadó verekedéssel akarják leveztetni a világszerte dúló válság elektromos hullámain.

Ilyen, a sötét középkorba illő recept szerint ment ököre alig 70 egynéhány Hitler-rajongó négyszer ennyi vörössel a winniepi Market-téren, ahol a világot terrortal megvájtani akaró bolsevikok szokták hirdetni.

**KONZULI KERESTETÉS**  
Felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekében közölgék címüket az alulírt magyar kir. konzulátussal.

Bak Ferenc, Martonyi. Beresnyák Ferenc nős Marcsik Máriaival. Beresnyák László nős Szaniszló Magdolnával. Boskár József. Eszli Gyula Gyepükáján. Hajdu János Bodrogkisfalud. Horváth János Szil. Horváth Sándor Mohatánya. Imre András Nagyecsed. If. Juszku Ferenc Kékcse. Kacsenkó Ferenc Galvács. S. Kulcsár Sándor, Calgary, Alta. Márkus Pál Szendrő. Molnár Antal Pinc. Nikl Ferenc nős volt Müller Máriaival Paks. Pap János Megyaszó. Szászfalvi Ferenc nős Rescsánszli Jullával Galvács. Szikba Julianna férj. Peta Tóth Józsefné, Abód. Turucz Lajos Vámospércs. Vince Gyula és Vendel, Örvény.

**MAGYAR KIRALYI KONZULATUS**  
Royal Hungarian Consulate  
625 Royal Bank of Canada Building WINNIPEG, MAN.

**PÉNZ-KÜLDÉSEK**  
Postán, Rádión, Kábelen

A Canadian National Express volt az első kanadai vállalat, amely Kanadában Money Orderkat adott ki. Az első Money Ordert 1891. május 11-én állították ki, a régi Canadian Express Company neve alatt.  
Ez a szervezet gyorsan fejlődött, miután a vállalat által teljesített szolgáltatás olyannyira sikerült, amely megerősítette a közönség azon részének általános tetszését, akik pénzt óhajtottak rökönalni és barátaik részére átutalni, akár az Ohazába, akár pedig Kanada területére.  
Az ön által küldött összeget a maga teljes egészében fizetik ki, minden levonás nélkül. Rendelést a címzettnek nem kell a postára vagy pedig a Bankba mennie a pénzért, hanem azt egy borítékban, mint egy rendezt levelet, vagy a lakására, vagy ahol minden postai szolgáltatást a legközelebbi postahivatalhoz küldjük.  
További felvilágosításért írjon: Manager Money Order Dept., Canadian National Express, 360, McGill Street, Montreal, Que.

**60 angol autó — magyar utakon**

Mintegy száz utassal 60 remekbe készült angol gépkocsi járta be Csonka-Magyarországot. A margitszigeti autósportversenyen is nagy feltűnést keltő angolok különösen dunántúli utjukon fogadták nagy lelkesedéssel, amiről alábbi tudósításunk számol be.  
A tükörsíma balaton uton 50—60 mérföldes gyorsasággal robogott a hosszú autósor. A falvakon végig a lakosság kétoldalt felállva virággal és kendő lobogtatással ünnepele a külföldieket. Az igazi ünneplés azonban Székesfehérváron várta őket. A városi határtól a város-házig ezrek sorakoztak fel, hogy üdvözöljék a messziről érkező angolokat. A házakon lobogó lengett és a magyarruhás lányok virágszórása közt vonult be a 60 gépkocsi az ősi koromázó városba.

Az utolsó kocsik beérkezése után a zenekar rázendített az angol himnusra. A házak ablakából magyarruhás lányok virágot szórtak. Az angolok pedig tudtak szöhoz jutni a meghatottságtól. A magyar himnusz után Széchenyi főispán angolnyelvű felkészítőben üdvözölte a "Magna Carta" városában a magyar nemzet barátait és kérte, hogy barátságukat és támogatásukat tartassák meg a megsonkított országgal szemben a továbbiakban is. A fehérvári nők szökőka az angol anyákhoz és nőkhöz beszéltek és kértek, hogy segítsék győzelemre a magyar igazságot.

**Magyar területen akart gyilkolni hat komicácsi**

A jugoszlávok most már arra vetemednek, hogy az ustasamozgalom, tehát a horvát függetlenségi mozgalomnak magyary, vagy más idegen területre menekült vezetőit az idegen állam területén üldözzék. A bécsi sajtón keresztül hírek jelentek meg arról, hogy Laibach vidékén szerb terrorista lépték át a határt, akik ott különböző merényleteket akartak elkövetni.

Mind a hat terrorista beismerte, hogy a szerbek bujtatták fel őket a gyilkosságokra, ellátva őket megfelelő fegyverekkel és löszerezzel is. Beismerték, hogy 100,000, illetőleg 70,000 dinár vérdíjat tűztek ki; ezt az összeget akkor kapták volna meg, ha az áldozatok fejét, vagy két kezét beszolgáltatták volna megbízóiknak. A magyar csendőrség éberségének sikerült a merényleteket megakadályozni.

**Éhinség fenyegeti a máramarosi oláhokat**

A rumán kormány gabonakiviteli tilalma következtében a csehoknak jutott máramarosi részen élő rumánokat éhinség fenyegeti. Eddig ugyanis Csehszlovákia és Rumánia között egyezmény állt fenn, amelynek értelmében a máramarosi rumánok bizonyos időközönként átülhettek a trianoni határt és rumán megszállott területen szerezhették be tengeriszárszele-tüket.  
A közelmúltban mintegy három ezer máramarosi oláh várt a határon, hogy átmenhessen Szatmárba és megvásárolhassák a szükséges tengerit. Arra a híre, hogy a rumán kormány a tengeri kivitelt betiltotta, a várakozók között valóságos pánik keletkezett, mert a határmenti lakosság számára szinte lehetetlen más módon beszerezni a szükséges tengerit.

**VONATINDULÁS ELŐTT**

Kár, hogy nem hoztuk el a zongorát is magunkkal.  
— Hogy jut eszedbe ilyen butaság?  
— Csak azért mondom, mert a zongorán vannak a vasuti jegyeink.

**KANADA ELMARADT A REPULÉS TERÉN**

MacDonald, az ottawai felsőház tagja, részletesen ki mutatta, hogy nincs még egy művelt ország a földkerekségen, mely annyira elmaradt volna a repülés terén, mint Kanada. Szerinte annak ellenére, hogy a nagy távolságok és kipróbált kanadai pilóták könnyen felvirágotat-hatnák a kereskedelmi légitörlemet — egyetlen nagyobb utasgép sincs az ország birtokában.

**KÖVETENDŐ PÉLDA**

Az egyik amerikai városban sokáig dult a gáz-háború. Még pedig nem lefelé, hanem felfelé licitálták egymást tul az egyes garzónállások. A lakosság kiszíjpolozását végül is megunt a városi tanács és hatóságilag mérésért nyitott, ahol gal lononként 5 centtel olcsóbban mérték a motorhajtó anyagot. Ennek következménye nem maradtatott el: a garzón-vállalatok is lejtöttek az árrakkal, mire a közösi államot bezárták.

**SZIGORUAN BUNTETIK A HAZAARULOKAT**

A megsonkított Ohazában új kémkedési törvényjavaslat készült, amely az eddigi intézkedéseket nagyon megszorította. A hütlenség súlyosabb esetben bevezetik a halálbüntetést s az életfogytiglani fegyházat. Erre a szigorításra azért volt szükség, mert az utóbbi években ugrásszerűen emelkedett a kémkedések száma, különösen a kisanant államok áldoztak hi hetetlen összegeket vesztegetésekre.

Nincs oly hitvány eszköz, hogy hasznát ne lehetne venni.  
KÖZMONDÁS.

**Kanadai dollárját**  
GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ARFOLYAMN KULDI AZ OHAZABA  
GEORGE SZABO  
272 Main St. WINNIPEG, MAN.  
Hajjegyek, Bevándorlási engedélyek

**FELMILLIÓS PÜNKÖSDI UTASFORGALOM**

A Magyar Államvasutak Gszszállította a pünkösdi forgalom adatait. Eszerint Budapestre érkezett a három pályaudvaron a pünkösdi ünnepek alatt 214.152 utas, míg Budapestre vidékre és külföldre indult 224.593 utas. Az idén tehát Budapestre tizedszerezettel többen utaztak el pünkösdkor, mint amennyien odaérkeztek vidékről és külföldről.

**MUNKAKÖZÖSSÉGBEN A MAGYAR REFORMATUSOK**

A tisztántul reformátusok tavaszi kongresszusa alkalmából Baltazár Dezső debreceni püspök bejelentette, hogy a száz évvel ezelőt Sopron megye Nagygereud községében kötött egyezményt felújítja. Ennek értelmében a református és az evangélikus egyházak kölcsönösen gondozzák a szórványgyülekezeteket egymás hívelt.

**DITTON A.**  
Winnipeg 298 Selkirk Ave alatt valódi OHAZAI műköztűs műhelyt nyitott és a legfrissebb munkákat jutányos áron vállalja, garanciával.  
Borotva ... 50c.  
Hajnyírógép. 75c.  
Ollók ... 25—35c.

**A MUNKANÉLKÜLISÉG SOK CSALÁDOT**  
Kényszerít a Rendszertelen Táplálkozásra és ennek következményeit a gyomra szenvedt meg első sorban.  
Soha annyi gyomorbeteg nem volt mint ma van  
Soha nagyobb szolgálatot a PURGARET nem tett mint éppen ma.  
Étvágytalanság, nehéz székelés, gyomorcsikarás, gyomorgörcs, gyomorhólyag, bevonó nyelv azóiban-talmak, savanyu feibűffüggés, rossz lehelet, fejfájás gyomorgás, undor, kedvetlenység fáradtság érzése, rossz alvás, állandó szédülés, bőrkítűseák vértisztatlanság okozta reumas bántalmak, mind beteg gyomrának és a belek rendetlen működésének a következményei.  
PURGARET A GYOMORBAJ EGYESLEZEN HATHATÓS GYÓGYSZERE! GYÓGYEREJÉT SEMMIFÉLE MÁS SZER NEM PÓTOLHATJA!  
Egy nagy családi bádogdobozsal, mely több hónapra elegendő csak \$1.00. 6 dobozzal 5 dollár.  
VÖRÖS KERESZT PATIKA  
12302 R. Buckeye Rd. CLEVELAND, O.

**FARKAS PÁL**

gyilkos terhelt és a sikkasztónak volt egy nagynéje, aki epilepsziában szenvedett. Az újságrók pedig úgy írnak a törvénszéki tárgyalásokról, hogy gyanus az elnök, gyanusak a tanúk, leggyanúsabb az ügyész, csak egy ember van, akinek ártatlansága szintizta és hóféher: a mélyen tisztelt vádlott. Hát hiszen majd meg-látjuk, hogy mindez hóvá fog vezetni.  
Mondom, itt ültem a szép, napfényes délelőtton, olvastam a leveleket és néha kifelé pillantottam a Dunára. Már husz eszten-deje, hogy a Dunaparton lakunk és nagyon megszoktam ezt a képet, jól esik, megnyugtat és valami csendes, majdnem derült érzés tölt el, amelyről magamnak sem tudok pontosan számot adni. Sok idegen várost láttam, éltem az Alpekek alatt, a nagy tavak partján és a tenger mellett, de egyetlen egy tájkép sem mon-dott nekem annyit, mint ez a mi aranyos ködhen csillogó Dunánk és mögötte a budai dombok.

A egyik Berger levelet nem találtam az iratok között. Pedig világosan emlékeztem rá, hogy már a kezemben tartottam. Hát hóvá lehetett? Először az asztalon kutattam, de hogy ott sem találtam, elkezdtem hájtóvádszatot tartani a fiókokban. Az olyan ócska íróasztalnak, mint az enyém, sok a fiókja és sok mindenféle régi kacat kerül ilyenkor napvilágra. Lim-lomot most is annyit huztam elő a mélyszékből, hogy alig tudtam visszarakni, de Berger Móric kézirata csak nem akart megkerülni. Pedig ebben a levélkében is van néhány igen figyelemreméltó csűrész és csavarás. Hát tovább motoszkáltam és végül kihuztam a legalsó fiókomat is, azt, amelyhez már legalább tizenöt esztendeje nem mertem hozzányúlni, olyan nagy benne a rendetlenség. Kicsit félve nyultam a paprostengerhez, amely színültig tölti meg, azután elszánt mozdulattal alámerítettem a kezemet és találomra kihuztam valamit. Az a valami könyv volt, kemény kötésű könyv, amelynek formájára egyáltalában nem tudtam emlékezni. Kinyitottam. Mégsem volt könyv, hanem kézírás. Még pedig az én saját írásom. Így irtam valamikor — negyven esztendővel ezelőtt, — amikor huszonhárom esztendő voltam és egy londoni boarding-house ablakából bámultam bele az angol ködbe. Amikor összeesküvésnek voltam részese, titkos gyűlésekre jártam, titkos megbízásokat vállaltam el, amikor ott étem minden nemzetek emigránsal között Londonban és napról-napra vártam a nagy európai forradalmat, amelyben nekem is részem lesz.

**Kuthy Etelka**

Az 1848-as szabadságharc egy öreg emigránsnak papirosából.

**Irtta: FARKAS PÁL**

**KANADAI MAGYAR ÚJSÁG**  
375 Hargrave St. WINNIPEG, Man.